
ΙΣΘ – ΓΕΝΙΚΟ ΚΟΙΝΟ – ΙΟΥΝΙΟΣ  2020



Ταυτότητα της έρευνας

2

Τύπος έρευνας Ποσοτική τηλεφωνική έρευνα µε τη χρήση δοµηµένου 
ερωτηµατολογίου και την υποστήριξη Η/Υ

Περιοχή έρευνας Περιφερειακή Ενότητα Θεσσαλονίκης

Μέθοδος 
δειγµατοληψίας Τυχαία στρωµατοποιηµένη δειγµατοληψία ανά Δήµο

Μέγεθος δείγµατος 1137 άτοµα, άνδρες και γυναίκες άνω των 17 ετών, κάτοικοι της 
Περιφερειακής Ενότητας Θεσσαλονίκης.

Μέγιστο σφάλµα 2.3 %

Χρόνος διεξαγωγής 5 – 10 Ιουνίου 2020

Σταθµίσεις Το δείγµα σταθµίστηκε εκ των υστέρων ως προς το 
φύλο και την ηλικία



Ικανοποιηµένος/η
37.5%

Δυσαρεστηµένος/η
27.7%

Ούτε – ούτε 
(αυθ.)
33.5%

ΔΓ/ΔΑ
1.3%

3

Είσαστε γενικά ικανοποιηµένος/η ή δυσαρεστηµένος/η 
από τις προσφερόµενες Υπηρεσίες Υγείας στη χώρα µας;



Ικανοποιηµένος/η
30.2%

Δυσαρεστηµένος/η
38.1%

Ούτε – ούτε 
(αυθ.)
27.5%

ΔΓ/ΔΑ
4.2%

4

Αν εστιάσουµε ειδικότερα στον τοµέα της Δηµόσιας Υγείας
(Νοσοκοµεία, Κέντρα Υγείας κλπ) θα λέγατε ότι είσαστε γενικά 

ικανοποιηµένος/η ή δυσαρεστηµένος/η από τις 
προσφερόµενες υπηρεσίες Δηµόσιας Υγείας στη χώρα µας;



Έχει βελτιωθεί
32.9%

Έχει χειροτερεύσει
27.1%

Ούτε  – ούτε 
(αυθ.)
33.2%

ΔΓ/ΔΑ
6.8%

5

Κατά τα τελευταία δύο χρόνια, κατά τη γνώµη σας, 
η ποιότητα των παρεχοµένων Υπηρεσιών Υγείας

έχει βελτιωθεί ή έχει χειροτερεύσει;



53.4%

33.1%

25.4%

16.1%

13.2%

0.5%

Ιδιωτικά ιατρεία

Νοσοκοµεία

Συµβεβληµένους Ιατρούς µε Ε.Ο.Π.Υ.Υ.

Κέντρα υγείας - Ιατρεία Π.Ε.Δ.Υ.

Ιδιωτικά πολυιατρεία/κλινικές

ΔΓ/ΔΑ

6

Σε σχέση µε την ιατρική σας περίθαλψη, 
επισκέπτεστε κυρίως (συχνότερα):

ΈΩΣ 2 ΕΠΙΛΟΓΕΣ



23.1%

22.3%

18.4%

12.9%

12.3%

9.7%

1.3%

Για οποιαδήποτε ενόχληση/πρόβληµα 
υγείας

Μόνο όταν υπάρχει κάποιο σοβαρό 
πρόβληµα υγείας

Σε σταθερή βάση για check up

Για να κάνω συγκεκριµένες εξετάσεις

Δεν επισκέπτοµαι ποτέ ιδιωτικό ιατρό 
(αυθόρµητα)

Για την θεραπεία/παρακολούθηση 
κάποιου µόνιµου προβλήµατος υγείας

Άλλο

Επισκέπτεστε κάποιον γιατρό (σε ιδιωτικό ιατρείο) 
σε κάποια από τις παρακάτω περιπτώσεις;
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Ναι
90.1%

Όχι
7.3%

ΔΓ/ΔΑ
2.6%

8

Επισκέπτεστε τον ίδιο γιατρό σταθερά;

*Βάση: Όσοι δήλωσαν ότι επισκέπτονται κάποιον γιατρό σε σταθερή βάση 
ή για κάποιο µόνιµο πρόβληµα υγείας.



58.4%

19.3%

13.9%

6.6%

1.5%

0.3%

Μέσω φίλων/γνωστών

Από σύσταση άλλων  γιατρών

Μέσω Internet

Μέσω τηλεφωνικού καταλόγου

Άλλο

ΔΑ

9

Και µε ποιον τρόπο βρίσκετε τον (ιδιωτικό) γιατρό 
που θα επισκεφθείτε;

*Βάση: Όσοι δήλωσαν ότι επισκέπτονται κάποιον γιατρό σε σταθερή βάση 
ή για κάποιο µόνιµο πρόβληµα υγείας.



… έχει αυξηθεί
29.2%

… έχει ελαττωθεί
8.7%

… έχει µείνει ίδιο
51.6%

ΔΓ/ΔΑ
10.5%

10

Θεωρείτε ότι το κόστος των ιατρικών υπηρεσιών 
τα τελευταία δύο χρόνια…:



Ναι
35.7%

Όχι
64.0%

ΔΑ
0.3%
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Έχετε εγγραφεί σε οικογενειακό γιατρό;



35.3%

31.6%

17.6%

11.0%

4.4%

Ε.Ο.Π.Υ.Υ.

Ιδιώτης γιατρός

Κέντρο Υγείας

Τοπική Μονάδα Υγείας 
(Το.Μ.Υ.)

ΔΓ/ΔΑ

12

Ο/Η οικογενειακός σας γιατρός ανήκει σε κάποιον 
από τους παρακάτω φορείς;

*Βάση: Όσοι έχουν εγγραφεί σε οικογενειακό γιατρό



Ναι
55.5%

Όχι
43.2%

ΔΑ
1.3%

13

Έχετε κάνει χρήση των διαδικασιών του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. 
(ηλεκτρονική συνταγογράφηση, ραντεβού κλπ);



47.8%

29.2%

7.2%

4.8%

10.5%

0.5%

Θετικά

Μάλλον θετικά

Αρνητικά

Μάλλον αρνητικά

Ούτε – ούτε (αυθ.)

ΔΓ/ΔΑ
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Και πώς αξιολογείτε αυτές τις υπηρεσίες 
από τη µέχρι τώρα εµπειρία σας;

*Βάση: Όσοι δήλωσαν ότι έχουν κάνει χρήση των διαδικασιών του Ε.Ο.Π.Υ.Υ.



Θα τις βελτιώσει
56.1%

Θα τις επιδεινώσει
12.9%

Ούτε – ούτε (αυθ.)
16.1%

ΔΑ
15.0%
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Θεωρείτε ότι η συνεργασία του ΕΣΥ µε τους ιδιωτικούς φορείς 
υγείας θα βελτιώσει ή θα επιδεινώσει τις υπηρεσίες υγείας;



Ναι
22.0%

Όχι
77.5%

ΔΑ
0.5%
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Κατά τη διάρκεια της καραντίνας χρειάσθηκε 
να τηλεφωνήσετε ή να επισκεφθείτε κάποιον γιατρό;



76.2%

10.7%

6.0%

1.2%

6.0%

Ιδιώτης γιατρός

Ε.Ο.Π.Υ.Υ.

Κέντρο Υγείας

Τοπική Μονάδα Υγείας 
(Το.Μ.Υ.)

Άλλο
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Ο/Η γιατρός που χρειάσθηκε να τηλεφωνήσετε ή να 
επισκεφθείτε ανήκει σε κάποιον από τους παρακάτω φορείς;

*Βάση: Όσοι χρειάσθηκε να τηλεφωνήσουν ή να επισκεφθούν κάποιον γιατρό



Περισσότερο
55.6%Το ίδιο

30.7%

Λιγότερο
10.1%

ΔΓ/ΔΑ
3.7%
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Αισθάνεστε περισσότερο ή λιγότερο ασφαλής µετά τις 
πρόσφατες παρεµβάσεις της κυβέρνησης στη Δηµόσια Υγεία

µε αφορµή την κρίση του κορωνοϊού;



Ναι
69.7%

Όχι
10.8%

ΔΓ/ΔΑ
19.5%
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Θεωρείτε θετική την παρουσία του Ιατρικού Συλλόγου 
Θεσσαλονίκης και του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου 

στη διαχείριση της κρίσης του κορωνοϊού;



Ναι
21.3%

Όχι
77.4%

ΔΑ
1.3%
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Ας περάσουµε σε ένα άλλο θέµα τώρα... 

Έχετε κάνει κάποια ιδιωτική ασφάλιση υγείας;



Πριν 6 µήνες
4.9%

Πριν ένα χρόνο
9.9%

Δύο χρόνια (ή και 
περισσότερο)

85.2%
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Πότε την ξεκινήσατε;

*Βάση: Όσοι έχουν κάνει κάποια ιδιωτική ασφάλιση



33.7%

30.1%

9.6%

12.0%

13.3%

1.2%

Πολύ

Αρκετά

Λίγο

Καθόλου

Το ίδιο

ΔΓ/ΔΑ

22

Θεωρείτε ότι ωφεληθήκατε περισσότερο σε σχέση µε την 
ασφάλισή σας από κάποιο δηµόσιο ταµείο;

*Βάση: Όσοι έχουν κάνει κάποια ιδιωτική ασφάλιση


